



EU I SRBIJA NA DELU

INFORMACIJE

SISTEM RAČUNOVODSTVENIH PODATAKA NA POLJOPRIVREDNIM GAZDINSTVIMA

Srbija u procesu pristupanja Evropskoj uniji mora da uspostavi set propisa i standarda u poljoprivrednom sektoru, kao i da ispuni određene zahteve koji doprinose ciljevima Zajedničke poljoprivredne politike (ZPP), između ostalog, da uspostavi **Sistem računovodstvenih podataka na poljoprivrednim gazdinstvima (FADN)**.

FADN sistem prikuplja, obrađuje i analizira mikroekonomske podatke na poljoprivrednim gazdinstvima. Projektom će u Srbiji biti uspostavljen FADN sistem u skladu sa zahtevima Evropske unije, uključujući uspostavljanje organizacije, razvoj metodologije i tehnika za prikupljanje, obrađivanje i analizu podataka.

Srpski FADN sistem pruža informacije vladi, istraživačima, poljoprivrednim savetnicima i poljoprivrednicima kako bi se pospešila konkurentnost i efikasnost na nivou poljoprivrednih gazdinstava i kako bi se sprovele analize politika na sektorskom nivou. Evropska unija prikuplja informacije iz FADN sistema iz svih država članica, tako da je uspostavljanje ovog sistema važan deo aktivnosti u procesu pristupanja Srbije Evropskoj uniji.

Ovaj projekat je pokrenut 2011. godine i trajao je do 2013, a zahvaljujući podršci Evropske unije, njegova primena je nastavljena do 2015. godine.

Najvažniji korisnik projekta je Ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine. Ostali korisnici su Pokrajinski sekretarijat za poljoprivredu, vodoprivredu i šumarstvo Autonomne pokrajine Vojvodine, Institut za primenu nauke u poljoprivredi, poljoprivredne savetodavne službe, Republički zavod za statistiku, istraživači i poljoprivrednici. Projekat je finansiran iz preTpristupnih fondova Evropske unije i njegov budžet iznosi **€3.545.400**.

Trenutni upravni odbor projekta će uskoro prerasti u nacionalni organ, koji će biti odgovoran za komunikaciju sa Briselom, kako bi se uspešno sprovedla saradnja i razmena podataka na nivou poljoprivrednih gazdinstava.

Podaci iz FADN sistema će se koristiti za analizu uspeha poljoprivrednog sektora, stvaranje korisnih mehanizama za unapređenje efikasnosti i konkurentnosti. Proizvođači koji učestvuju u FADN programu mogu da analiziraju informacije i prilagode upravljanje svojim gazdinstvima kako bi umanjili troškove i povećali isplativost. Sistem će tokom ovog projekta biti u potpunosti uspostavljen.

KONTAKT

Nacionalni koordinator projekta, **Mirjana Bojčevski** mirjana.bojcevski@minpolj.gov.rs, 064 3302 005

Tim lider FADN projekta **Henry Joergensen**, hej@fadn.rs, 063 1221 997

